
 
 

VERBALE N. 3/2026 DEL 29/04/2026 

 

VERBALE RIUNIONE CABINA DI REGIA DISTRETTO DIFFUSO DEL COMMERCIO 

‘TERRE D’ACQUA’ 

 

In data 29 aprile 2026, alle ore 14:40, si è tenuta la riunione della consulta del Distretto Diffuso del 

Commercio ‘Terre d’acqua’, online sulla piattaforma Gotomeeting. Erano presenti: 

 

 

ENTE RAPPRESENTANTE FUNZIONE DELEGA 

Comune di Trino Daniele Pane Sindaco presente 

Comune di Asigliano Massimo Caputo Delegato presente 

Comune di Balzola Marco Torriano Sindaco presente 

Comune di Bianzè Luciano Vigani Delegato presente 

Comune di Caresana Davide Ranco Consigliere delegato presente 

Comune di Costanzana   assente 

Comune di Crova   assente 

Comune di Desana   assente 

Comune di Lignana   assente 

Comune di Livorno Ferraris   assente 

Comune di Motta de’ Conti Marinella Volpi Delegato assente 

Comune di Morano sul Po Maura Tosi Vicesindaco presente 

Comune di Palazzolo 

Vercellese 

  

 

assente 

Comune di Pertengo Lorena Caprioglio Sindaco presente 

Comune di Pezzana Roberto Mombelli Assessore presente 

Comune di Prarolo Daniele Pane Delegato presente 

Comune di Rive Andrea Manachino Sindaco presente 

Comune di Ronsecco Daniele Pane Delegato presente 

Comune di Salasco   assente 

Comune di Stroppiana Stefania Ferraro Sindaco presente 

Comune di Tricerro Mauro Burocco Sindaco presente 

Comune di Tronzano Daniele Pane Vicesindaco presente 

Comune di Villanova 

Monferrato 

Giorgio Neri Delegato presente 

ASCOM Confcommercio 

Imprese per l’Italia - 

Vercelli 

Andrea Barasolo Direttore presente 

Confesercenti Vercelli   assente 

 

Ordine del giorno: 

 

- Regolamento relativo all’utilizzo dei gazebo e suoi allegati 

- Scheda di raccolta dati per posizionamento totem 

- Nuovo Sito Internet di distretto 

- Aggiornamento bando imprese 
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La manager spiega che la versione precedentemente invata del regolamento per l’utilizzo dei 

gazebo comuni e relativi allegati è stata in parte rivista alla luce delle osservzaioni fatte pervenire 

dal segretario comunale di Trino, dott.ssa Anna Actis. Le modifiche sono state formali e non 

sostanziali. Si allega pertanto al presnete verbale la versione definitiva del documento, affinchè i 

Comuni ne prendano visione.  

 

Per quanto riguarda i totem fisici, dopo l’ultima riunione, sono state prese ulteriori informazioni 

presso la ditta produttrice. Interviene Gigi Reale, di Litocopy, invitato telefonicamente per spiegare 

le opportunità di comunicazione e di grafica da apporre sui totem, con i relativi spazi.  I formati di 

totem possibili sono tre: 

 

. monofacciale 

. bifacciale 

. con aletta triangolare 

 

Quest’ultima versione prevede una spesa superiore a quanto previsto dal preventivo iniziale 

(presentato sul bando regionale), pertanto si decide che i Comuni che desiderano adottare questa 

soluzione integreranno di tasca loro la differenza di spesa. 

Interviene telefonicamente anche la signora Affri Serena, della ditta Ecotraffic, per dare 

informazioni sui materiali utilizzati, sul retro e sulle dimensioni dell’aletta. 

Si stabilisce che verrà inviata ai singoli Comuni, a stretto giro, una scheda di raccolta dati preparata 

da Litocopy utile per realizzare e posizionare ciascun totem. La scheda è allegata al presente 

verbale. 

 

Nella stessa sede, Gigi Reale proietta dal proprio schermo alcune videate relative al nuovo sito del 

distretto, in fase di costruzione. Si discute della modalità di inserimento delle attività commerciali 

sul nuovo sito, valutando se semplicemente produrre un elenco oppure creando una cartina parlante. 

La decisione verte sulla possibilità di inserire tutti gli esercenti commerciali in forma di elenco, e 

poi inserire una scheda di approfondimento su quelle attività che hanno compilato o compileranno il 

modulo di Manifestazione d’interesse al distretto. 

 

Per quanto riguarda il bando imprese, la manager illustra che sono arrivate n. 20 domande per un 

totale di contributi richiesti pari a oltre 131.000 euro. Essendo la dotazione finanziaria pari a 

119.000 euro, e avendola quindi già superata, suggerisce di chiudere la piattaforma anticipatamente 

rispetto al termine del 5 agosto 2026. 

I Sindaci si dicono d’accordo e danno mandato alla mamnager di procedere alla chiusura nei giorni 

seguenti, fatte le opportune verifiche e permesso alle attività di ultimare le integrazioni documentali 

richieste. 

Non essendoci ulteriori questioni da discutere, il Sindaco dichiara chiusa la seduta alle 15.31. 

 

Trino, 29 aprile 2026 

 

Il segretario verbalizzante              Il Sindaco 

Dott.ssa Marta Moiso         dott. Daniele Pane 
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